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Többpártrendszer Albániában
Amint az ATA hírügynökség jelenti, az 

Albán Munkapárt (kommunista kormány­
párt) Ramiz Alia elnökletével tartott leg­
utóbbi plénumán úgy döntött, hogy enge­
délyezi a többpártrendszert az országban. 
A plenáris ülés rövid közleménye értel­
mében a pártvezetőség szerint „a függet­
len politikai szervezetek alakulása kedvez 
a demokráciának és a pluralizmusnak Al­
bániában“. A közlemény tudatja továbbá, 
hogy a jövő év júniúsában rendkívüli 
pártkongresszust tartanak, továbbá, hogy 
menesztették a KB Politbürójának több 
tagját.

A plenáris ülés ajánlotta a miniszter- 
elnöknek: a jelenlegi belpolitikai helyzet­
nek megfelelően hajtsa végre a szükséges 
kormányátalakítást.

★
Harmadik napja tartanak az albán 

diákok tiltakozó megmozdulásai, amelyek­
kel nemcsak maguknak igyekeznek jobb 
életkörülményeket kiharcolni, hanem de­
mokratikus változásokat is követelnek az 
országban. A tiranai egyetemi várost a 
rendfenntartó erők teljesen körülzárták, 
és rendőrök őrködnek az albán főváros 
számos fontos pontján — közli az MTI.

FRANCE PRESSE

Albánia lemond az autarchiáról
Albánia, amely még saját vezetőinek a 

beismerése szerint is súlyos gazdasági vál­
sággal küszködik, elhatározta, a külföld­
höz fordul, ugyanis számos mezőgazdasági 
és ipari terméket importál, hogy korlátoz­
za az áruhiányt. Belgrádi hírmagyarázók 
szerint méreteiben példátlan kezdeménye­
zésről van szó.

Ramiz Alia, az albán politika 1. számú 
személyisége nemrégiben kijelentette a 
Kommunista Párt Központi Bizottságában, 
hogy az albániai gazdasági helyzet „a sür­
gősségi állapot határán“ található. „Csak­
nem valamennyi fontos gazdasági muta­
tó a múlt évieknél alacsonyabb eredmé­
nyeket jelez“ — mondotta, s felhívta a fe­
gyelmet arra, hogy a munkások „nincsenek 
mozgósítva“, hiányoznak, fegyelmezetlen­
ség és bürokratikus szellem uralkodik a 
gazdasági életben.

Adil Carcani miniszterelnök úgyszintén 
beismerte, hogy a tervet nem teljesítették, 
főként a mezőgazdaságban és a villamos 
energia-termelés tekintetében. (Albánia 
Jelenleg importál, miután hosszú ideig ex­
portált.)

Távol vagyunk a szocialista Albánia 
megalapítójának, Enver Hodzsának a té­
ziseitől. ö  szerette ugyanis hangoztatni: 
„Az albánok szükség esetén füvet esznek, 
de akkor sem kényszerülnek térdre a ka­
pitalizmus előtt“.

Carcani megerősítette, hogy Albánia sza­
kított önellátási politikájával, s közölte, 
hogy jelentős mennyiségű ipari terméket 
és nyersanyagot (kőolajat, acélt, nyersva­
sat, műrostot, műanyagokat, papírt, gyógy­

szeripari termékeket stb.) vásároltak, hogy 
egyes albán vállalatok ne kerüljenek is­
mét a technikai munkanélküliség állapotá­
ba. A nyersanyag miatt termelési kiesések 
folytán — mutatott rá — az idén tekinté­
lyes számú munkás kapta bérének 80 szá­
zalékát.

Az utóbbi hónapokban Albánia gazdasá­
gi reformot kezdett, amelynek célja bizo­
nyos pénzügyi önállóságot szavatolni a 
vállalatoknak, érdemek szerinti jutalmazás 
rendszerével ösztönözni a munkások kez­
deményezőkészségét és termelékenységét. 
Ezzel párhuzamosan az új törvények le­
hetővé teszik külföldi hitelek igénybevéte­
lét és vegyesvállalatok alakítását. Június 
óta magánszemélyek kereskedelmi kisvál­
lalatokat (mészárszékek, szabóságok, I3- 
pénysütődék, cipészetek) nyithatnak, de ki­
zárólag családtagjaik munkaerejére ala­
pozva.

A júliusi nagykövetség-krízis és 5000 
albán állampolgár külföldre távozása után 
Tirána fokozott erőfeszítésekkel igyekszik 
megnyugtatni az életszínvonalának javu­
lását türelmetlenül váró lakosságot: út­
levéljog, új választási törvény, amely elő­
írja a titkos szavazást és több jelölt áll'- 
tását, büntetőjogi könnyítések. Kitűnik te. 
hát — amint Ramiz Alla elnök hangsúlyoz­
ta —, hogy az albániai reformok sikerének 
kulcsa a gazdasági helyzet javítása. Nehéz 
feladat ez azonban a 3,2 milliós, európai vi­
szonylatban legszegényebb ország számára, 
ahol az egy lakosra kalkulált évi Jövede 
lem 850 dollár.

Rom án k o rm án y n y ila tk o za t az öbö lbeli h e ly ze t
a la k u lá sá ró l

(Folytatás az 1. oldalról)

fórum legfontosabb olyan szervének 
a  működéséből adódó potenciált és 
erőforrásokat, amely felléphet az ál­
lamközi konfliktusok béké? rendezéséért, 
társszerzője volt és megszavazta az 1990. 
november 29-i, (i78-as határozatot, amely 
1991. január 15-íg ad haladékot a BT ha<- 
tározatainak végrehajtására és, elsősor­
ban, Iraknak Kuvaitból való kivonulásá­
ra. az utóbbi függetlenségének és szuve­
renitásának helyreállítására.

Országunk megítélése szerint az új ha­
tározatnak erőteljes lendületet kell adnia 
a  válság békés rendezése, a 45 napos ha­
ladék kihasználása ügyében kifej tett'erő­
feszítéseknek az öbölbeli béke összes le­
hetséges kilátásai felkutatása céljából. A 
román kormány, kedvező szavazatának 
éppen ezt a jelentőségét hangsúlyozva, u* 
gyanakkor javasolta, az ENSZ-főtitkár, a 
Biztonsági Tanács, az összes államok fo­
kozzák lépéseiket, hogy ilyen megoldásra 
jussanak és lehetőséget kínáljanak arra, 
hogy a béke felülkerekedjék az övezet­
ben.

Ilyen keretek között a román kormány 
megelégedéssel köszönti az USA kor­
mányzatának kezdeményezését, hogy köz­
vetlen dialógus jöjjön létre Irakkal, és ő- 
szintén reméli, hogy ez elvezethet a nem­
zetközi jognak és a BT-határozatoknak 
megfelelő politikai rendezéshez. A román 
kormány úgyszintén köszönti az Európai 
Gazdasági Közösség tagállamai külügymi­
niszteri tanácsának, Franciaország kül­
ügyminiszterének, egyes arab országok­

nak (Egyiptom, Szíria, Szaúd-Arábia) ki­
látásba helyezett diplomáciai akcióit, a* 
kárcsak a Szovjetunió diplomáciai lépé­
seinek folytatását a konfliktus békés ren­
dezése irányában.

Románia kormánya ugyanokkor érdek­
lődéssel és megelégedéssel szerzett tudo­
mást az iraki vezetőség elhatározásáról,

- hogy szabadon bocsátja a  tásárént fogva 
tartott összes külföldi személyeket, ami 
megfelel az ENSZ Biztonsági Tanácsa 674- 
es határozata előírása! nők, remélve, hogy 
ez a döntés a bagdadi vezetőség első lé­
pése a tanács határozatainak végrehajtá­
sa útján.

Románia kormánya a 678-as határozat 
szellemében cselekedve s tek tatet tel arra, 
hogy országunk a konfliktusövezet köze­
lében terül el és messzemenően károsod­
hat, különösképpen gazdasági téren, egyes 
pusztító katonai akciók következményei, 
nyomán, továbbá annak a felelősségnek 
a jegyében is, amely a Biztonsági Tanács 
tagságú minőségéből fakad, elhatározta 
hogy hozzájárul azokhoz a nemzetközi e- 
rőfeszítésekhez, amelyek célja kieszközöl­
ni a békés rendezést az Öbölben, valóra 
váltani az ENSZ Biztonsági Tanácsa ha­
tározatainak előírásait.

A román kormány véleménye szerint az 
Öböl-válság tárgyalásos rendezése egyen­
gethetné az utat azoknak a problémáknak 
a méltányos politikai megoldása felé, a* 
melyekkel évtizedek óta az egész közép- 
keleti térség küszködik, ez pedig az eny­
hülés és a párbeszéd tendenciáiba illesz­
kedne a nemzetközi viszonyok terén. 
(Rompres)

NÄSTASE ATHÉNI LÁTOGATÁSA UTÁN

Románia humanitárius segélyt kap Görögországtól
Adrian Nästase román külügyminiszter 

kedd este hazaérkezett Athénból, ahol hi­
vatalos látogatása során megbeszéléseket, 
folytatott Konsztantin Micotakisz görög 
kormányfővel, a kereskedelmi, a szállí­
tás- és távközlésügyi, a művelődési és a 
nemzetgazdasági miniszterrel, továbbá 
parlamenti tagokkal, a Kereskedelmi és 
Iparkamara képviselőivel, pénzügyi szak­
emberekkel és üzletemberekkel találko­
zott.

„Azonkívül, hogy megegyeztünk politi­
kai, gazdasági és kulturális kapcsolata­

ink bővítésében, új alapokra helyeztük a 
román—görög kapcsolatok sokoldalú fej­
lesztését, kifejezve egy új barátság kié­
pítésének óhaját" — összegezte Adrian 
Nästase látogatásának tapasztalatait a 
Román Rádiótelevíziónak adott athéni 
nyilatkozatában.

A látogatás utolsó napján megállapo­
dás született humanitárius alap létesítésé­
ről az athéni Kereskedelmi és Iparkama­
ra részéről Románia megsegítésére. En­
nek megfelelően Görögország még ebben 
a hónapban élelemmel, gyümölccsel és 
gyógyszerrel segíti Romániát.

Szovjet—amerikai 

külügyminiszteri 

tárgyalások
Eduard Sevardnadze szovjet és James 

Baker amerikai külügyminiszter a tárgya­
lások első menetében az Öböl-válságról, 
a válság megoldásában betöltött ENSZ- 
szereprol, valamint az angolai helyzettel 
kapcsolatos kérdésekről esett szó. A har­
cászati támadó fegyverek csökkentéséről 
szóló szerződéssel kapcsolatos tárgyalá­
sokról Csurkin szovjet külügyi szóvivő el­
mondta, a szovjet fél „reméli, sikerül po­
zitív eredményt elérni“. Ugyanaz a szó­
vivő elmondta, Moszkva támogatja az a- 
merikai kezdeményezést, hogy magas 
szintű kapcsolatfelvételre kerüljön sor az 
USA és Irak között. A houstoni külügy­
miniszteri tárgyalások után a szovjet kül­
döttség Washingtonba utazik, ahol 
George Bush amerikai elnök fogadja majd 
Sevardnadze szovjet külügyminisztert.

Ki lesz
a Szovjetunió alelnöke?

„Szenzációs hírek szivárogtak k i“ a leg­
magasabb szovjet vezetés köreiből a Népi 
küldöttek Kongresszusát megelőző napok­
ban. Az egyik ilyen hírt kommentálva — 
nevezetesen azt, mely szerint Nazarbajev 
kazahsztáni elnöknek javasolták, jelöltes­
se magát a Szovjetunió alelnöki vagy mi­
niszterelnöki tisztségére —, a TASZSZ 
megjegyzi, hogy olyan problémák merül­
hetnek fel, melyek nem csak a legfelsőbb 
hatalmi szervek struktúráinak átalakítását 
követelnék meg, hanem a „személyi válto­
zásokat“ is maguk után vonnák. Ha az 
Izvesztyijában közzétett hírek valósak, 
Rizskov miniszterelnöknek nemsokára le 
kell mondania — írja a TASZSZ, majd 
hozzáfűzi: nem valószínű, hogy ismét kine­
vezik e tisztségbe, bár gazdasági kérdések­
ben még mindig mérvadónak számít.

A másik szóba jöhető személyiség 
Sduard Sevardnadze, akinek a legfőbb 
itőkártyája az, hogy nem orosz, aini a szö­
vetségi köztársaságok lakosainak felfogá­
sában egyet jelent a központi politikai ve­
zetés ré£l elvének megszüntetésével.

A TASZSZ kommentátora végül meg­
jegyzi, a jelöltek találgatásában nem sza­
bad figyelmen kívül hagvni a volt belügy­
minisztert sem, Bakatyint, aki mind a 
parlamentben mind a lakosság körében 
még mindig nagy tekintélynek örvend.

Landsbergis 

a Fehér Házban
George Bush amerikai és Vytautas 

Landsbergis litván államelnök megbeszé­
lést folytatott a Fehér Házban — közli a 
France Presse. A hírügynökség szerint 
Litvánia elnöke úgy nyilatkozott, hogy 
országát szovjet katonai akció fenyegeti, 
és politikai oltalmat kért az amerikai ál­
lamfőtől. Bush elnök hangsúlyozta: az E- 
gyesült Államok támogatja a balti orszá­
gok önrendelkezési jogát és reméli, hogy 
Moszkva nem folyamodik megfélemlítés­
hez vagy fenyegetéshez. A litván elnök el­
mondta. kormányát értesítették, hogy ja­
nuár 1-jétől a Szovjetunió megszünteti a 
Litvániába irányuló élelmiszer és nyers­
anyag-szállításokat. Mint hozzáfűzte, 
Moszkva szerint az Intézkedés nem kap- 
csolód'k a litván függetlenségi nyilatko­
zatot követő szovjet blokádhoz.

L em ondott
a  Szlovák N em zeti P á r t  elnöke

A szlovák sajtó hírei szerint lemondott 
a Szlovák Nemzeti Párt elnöke, Vitazos- 
lav Móric, aki gesztusát azzal magyaráz­
ta, hogy „erejét a Csehszlovákia Szövet­
ségi Gyűlésében betöltött képviselői tiszt­
ségére kell összpontosítania“.

Megfigyelők szerint a 44 éves pártvezér 
lemondásában közrejátszottak az idén 
márciusban alakult, és rövid idő alatt je­
lentős politikai erővé vált párt belső né­
zeteltérései is. A helyhatósági választá­
sokon elszenvedett vereséget követően a 
párt demokratikus erői azzal vádolták 
Móricot, hogy „a hatalom manipulálásával 
próbálkozott, radikális és népszerűséget 
hajhászó“, megosztotta, nem pedig össze­
fogta a népet. A pozsonyi októberi tünte­
tések idején, a szlovák nyelvtörvény elfo­
gadásakor, amikor Móric aláírta a szlovák 
parlament feloszlatásáról szóló felhívást, 
kizárták őt a Szövetségi Gyűlés elnöksé­
géből — írja a TASZSZ.

A magyar kormány a párizsi csúcstalálkozóról
Az alábbiakban közöljük a Magyar Köztársaság kormányának értékelését az 

Európai Biztonsági és Együttműködési Értekezlet párizsi csúcstalálkozójával kap­
csolatosan. Ezt az állásfoglalást a magyar diplomáciai képviseletek eljuttatták
különböző országok kormányához.

Tudomásunk szerint eddig kevés kormány ismertette a magyar kormányhoz 
hasonlóan álláspontját ebben a kérdésben.

A Magyar Köztársaság kormánya az 
Európai Biztonsági és Együttműködési 
Értekezlet párizsi csúcstalálkozóját (1990. 
november) történelmi jelentőségű ese­
ménynek ítéli meg, amely elősegítheti Eu­
rópa új, egységes értékrendjének kiala­
kítását a kelet-európai változásokat kö­
vető időszakiban. Kiemelten fontos az a 
határozott lépés, amellyel az európai biz­
tonságért felelősséget érző országok elin­
dították a katonai szembenállás struktú­
ráinak lebontását. Magyarország úgy véli, 
hogy Párizzsal véglegesen lezárult a 
szembenállás és a megosztottság korsza­
ka, és megteremtődtek egy demokratikus 
békés és egységes Európa keretei. Intéz* 
ményosírái.

A Magyar Köztársaság kormánya úgy 
véli, hogy a Párizsi Charta nyomán fel­

gyorsuló európai gazdasági Integráció 
magja csakis az Európai Közösség lehet, 
az európai stabilitás garanciája pedig je­
lenleg a NATO, távlatokban pedig a vele 
párhuzamosan kialakuló kooperatív biz­
tonsági rendszer lehet.

A magyar kormányzat tisztában van 
azzal, hogy a kelet-európai államok kül­
ső segítség nélkül gazdaságilag nem ké­
pesek talpra állni. Emiatt politikai stabi­
litásuk is ingatag, és az egész kontinens 
stabilitását veszélyezteti. Az új, kelet-eu­
rópai demokráciáknak időre van szüksé­
gük gazdaságuk, társadalmi-politikai 
rendszerük, demokratikus intézményeik 
megszilárdításához. Minthogy az európai 
integrációs törekvéseket a történelmileg 
érthető okokból felszínre bukkant nacio­
nalizmus is akadályozza, Párizsban e

nemzeti kisebbségek kérdésének kiemeli
figyelmet szenteltek, és a kérdést U  em­
beri jogok, a demokratikus európai ér* 
tékrend és a térség stabilitása összefüggi* 
selben vizsgálták.

Magyarország kész mindennemű konst­
ruktív párbeszédre és együttműködésre a 
Párizsi Charta programja alapján, annak 
szellemében. Értékes számára mindenki­
nek a véleménye az új európai értékrend* 
ről, az EBÉÉ folyamata továbbfejlődésé* 
nek Irányáról, az európai biztonság és e- 
gyüttműködés lehetséges kereteit szolgáld 
intézményrendszerről, a felmerült új 
problémák kezelési módjáról. Különösen 
érdekes a magyar fél számára minden 
migrációval és nemzeti kisebbségi kér­
déssel összefüggő szakvélemény-

Magyarország aktív szerepet kíván 
vállalni az új európai biztonsági struktú­
ra kialakításában, és szeretne e témában 
együttműködni minden érdekelt országgal 
(az európai biztonsági megállapodások 
végrehajtásának ellenőrzése, további bl* 
zalom erősítő intézkedések szorgalmazása, 
a szomszédos államokkal kooperatív két­
oldalú biztonsági együttműködés kialakí­
tása, új intézményes keretek — mint 
például a Konfliktusmegelőző Központ 
— kidolgozása és működtetése, stb.

Magyar állampolgárok nyílt levele 
Ion Iliescuhoz és Petre Románhoz

Hetvenhét magyar állampolgár nyílt le­
velet intézett Ion Iliescuhoz és Petre Ro­
mánhoz: „Mély felháborodásunkat szeret­
nénk kifejezni amiatt, hogy a bukaresti 
Szenátus vizsgálatot kezdeményez a ma­
gyarországi gyógykezelésről hazaérkezett 
nagyváradi püspök, Tőkés László, valamint 
a jelenleg külföldön tartózkodó író, Sütő 
András ellen. Azzal vádolják őket, hogy 
Romániát súlyosan sértő kijelentéseket tet­
tek. Emlékeztetni kívánjuk: ez év márciu­
sában a Vatra Románeascá szélsőséges szer­
vezet által kezdeményezett magyarellenes 
pogromok idején Sütő Andrást többedma- 
gával súlyosan bántalmazták. Sajnálattal 
kellett megállapítanunk: a véres események 
kivizsgálása és a bűnösök felelősségre vo­
nása azóta sem történt meg. Érdeklődéssel 
és fokozott figyelemmel kísérjük Románia 
újkori történelmét. Véleményünk szerint 
a demokratizálódási kísérlet csak akkor 
lesz sikeres, ha a román kormány az em­
beri, valamint a kisebbségi jogok gyakor­

lását, amire alkotmányban biztosított ga­
ranciákat vállalt, tiszteletben tartja. A 
magyarság két kimagasló vezetője: Tőkés 
László és Sütő András ellen indított haj­
sza ellentétes Helsinki szellemével, és ko­
moly akadályokat gördíthet — minden 
szinten — a román—magyar párbeszéd elé. 
Meg vagyunk győződve ugyanakkor a kö­
vetkezőkről: Tőkés László és Sütő András 
nyilatkozatai a nemzetközileg elfogadott 
jogi normák szellemében történtek, s ez 
nem ellentétes a Román Köztársaság érde­
keivel. Mindezek ismeretében arra kérjük 
önt, vesse latba tekintélyét annak érdeké­
ben, hogy a Román Köztársaságban a par­
lamenti demokrácián alapuló emberi, va­
lamint az Alkotmányban biztosított kisebb, 
ségi jogokat semmiféle hatalmi önkény ne 
csorbíthassa“ — hangzik a levél. Az alá­
írók között van Faludy György, Nagy Gás. 
pár költő, Könczöl Csaba, Eörsi István, 
Konrád György író, Demszky Gábor, Bu­
dapest főpolgármestere, Krassó György 
közgazdász és Csoóri Sándor iró. (MTI)

Kommunista győzelem várható 
a szerbiai és montenegrói választásokon

A vasárnapi választásokon a Szerbiában 
és Montenegróban is a kommunista párti 
jelöltek érték el a legmagasabb szavazati 
arányt. Szlobodan Milosevics, a Szerb 
Köztársaság elnöke várhatóan megtarthat­
ja a' tisztségét.

Kosovóban a háromnegyed millió válasz, 
tópolgár közül csupán kétezren szavaztak. 
A Vajdaságban Indult magyar nemzetiségű 
jelöltek, közül négyen már bejutottak a 
szerb parlamentbe. Kosovóban a 36 parla­
menti jelölt közül csupán 4-et választottak 
meg, ezért december 23-ra újabb választá­
sokat írtak ki. Az ellenzék, a másodi!- me­
netre készülve, a választópolgárokat arra 
hívja, szavazzanak a „legjobb helyezést el­
ért“ jelöltjeikre, elsősorban a Szerb Újjá­
születés Mozgalom és a Demokrata Párt 
embereire.

Amennyiben a második menetben is 
győznek a kommunisták, Szerbia és Monte­
negró lesz az a két jugoszláv tagköztársa­
ság, ahol ők maradnak hatalmon.

A választások menetéről érkezett hirek 
szerint zavargásokra, Incidensekre nem ke­
rült sor. Egy amerikai megfigyelő, a Kon­
gresszus Képviselőházának tagja bírálta a 
szerb hatóságokat, amiért röviddel a vá­
lasztások előtt olyan törvényerejű rende­
letet hoztak, melynek értelmében három 
évig terjedő börtönbüntetést szabhatnak k i 
mindazokra, akik „Szerbiát vagy bár­
mely más Jugoszláv köztársaságot, akár­
csak azok vezetőit és a nemzeti szimbólu­
mokat kigúnyolják". Az amerikai megfi­
gyelő szerint „ez sérti az emberi jogokat".

AllAMBIZIONSAOt .«VKTAK

At élő múlt
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Ro Te Vu: „Megpuhítani" az északiakat
Az Associated Press kérdéseire vála­

szolva, Ro Te Vu dél-koreai elnök a de* 
cember 13—16-ra tervezett háromnapos 
moszkvai látogatásával kapcsolatosan így 
nyilatkozott: Gorbacsov elnökkel folyta­
tandó tárgyalásai a gazdasági és más kap­
csolatok előmozdításához járulnak hozzá, 
valamint az északkelet-ázsiai béke erősí­
téséhez. Hozzáfűzte) hogy a szovjet elnök­
kel megvitatja „a hidegháború okozta

konírontációs helyzet túlhaladásának le­
hetőségeit, valamint az ezirányú együtt­
működés fokozását.“ Az észak-ázsiai biz­
tonság kulcskérdésévé vált koreai problé­
mával kapcsolatosan az AP úgy értékeli, 
hogy Szöul megpróbálja rávenni Moszk­
vát, járuljon hozzá az észak-koreaiak 
„megpuhításához“, bár Phenjan nyíltan 
kifejezte rosszallását a Szovjetunió és 
Dél-Korea viszonyának normalizálásával 
szemben-
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Az 1989. december 21-i telefonkonferencia 
gyorsírásos jegyzőkönyve

(Folytatás előző számunkból)

A telefonkonferencia után megbeszélés 
következett a telefonkonferencia elején 
említettek jelenlétében, tehát zárt kör­
ben. A gyorsíró, minthogy nsm kérték fel 
távozásra, rögzítette a megbeszélést.

N. C. e lv i:

Felmerült a kérdés, hogy a tevékenység 
a központban nincs összehangolva — 
gondolok itt a hadsereg, a belügyminisz­
tériumi, állambiztonsági egységek közöt­
ti kapcsolatokra, beleértve azt is, amit 
nem sokkal előbb mondottak el nekem, 
vagyis, hogy a tűzoltó egységek megta­
gadták a fellépést, azt mondva, hogy 
megvan a maguk parancsnoksága. Ennek 
folytán tulajdonképpen huzavona követ­
kezett be, a dolgok nem intéződtek idejé­
ben. Lényegében megengedhetetlen, hogy

4 vagy 5 órája nem számolták fel ezt a 
csoportot itt, az Egyetem előtt, amelyet 
már régen fel kellett volna számolni. 
Mindenfajta vi^a folyik.

Ebből indulva ki elvtársak, bevezetjük 
az egész tevékenység egységes irányítá­
sát. A hadsereg, a biztonsági csapatok, az 
összes többi alárendelt egység, beleértve 
a harci és védelmi gárdákat vagy alaku­
latokat is, az egységes irányítás aláren­
deltségébe tartoznak. Ezt az egységes irá­
nyítást a honvédelmi miniszter, a belügy- 
min’szter, a belügyminiszteri rangú ál­
lamtitkár és az Állambiztonsági Főosz­
tály vezetője, valamint a hazafias gárdák 
vezérkari főnöke biztosítja — természe­
tesen a főparancsnok vezetésével. Bár­
mely problémával forduljanak a főpa­
rancsnokhoz. Nincs helye többé semmi­
féle vitának! A tevékenységet gyorsan és 
objektiven kell koordinálni, hogy fejez­
zünk be mindennemű vég nélküli vitát.

Nincs időnk vég nélküli vitákra, fme, e- 
zekben a problémákban így kell eljárni.

A koordinációs titkárságot, tehát az 
egész tevékenységet figyelemmel kísérő

útmutatása világos. Pontosan végrehajt­
juk őket.

N. C. elvt.:

Akkor kérem, Ismertessék gyorsan a 
fővárosi helyzetet és a fővárosban, vala­
mint vidéken foganatosított intézkedése­
ket.

Fél órán belül jöjjenek hozzám a foga­
natosított és foganatosítandó összes intéz­
kedéssel. Időközben azonban lépjenek

Vádoló dokumentumok
titkárságot, Silviu Curticeanu, mint az 
egységes parancsnokság titkára Irányítja. 
Ö kíséri figyelemmel az egész tevékeny­
séget és jelentést tesz nekem. Világos?

(Milea tábornok és Iulian Vlad tábor­
nok szó nélkül lehajtja a fejét)

Tudor Postelnicu elvt:

Főtitkár elvtárs, számunkra minden

fel az itteni (a bukaresti) helyzet gyors
felszámolásáért.

Tudor Postelnicu elvt:
Megértettem.

A gyorsírásos jegyzőkönyvet 1990. Ja­
nuár 4-én, 20.50 órakor rekonstruálták a 
Honvédelmi Minisztériumban. Az eredeti 
gyorsírásos Jegyzőkönyvet 1989. december
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*0 parltetpit: tlra «mm « im , f«tl Bote,
Ultin CtrtltMmr, Túlit üirtmlescn, Ion Rad», Túllő Ollu, 
tudor Fűtőimen, InlIM Vltd |l 01(11.
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21-én adták át Silviu Curticeanunak. A 
jegyzet a gyorsíró íróasztalában maradt 
és a jelen gyorsírásos jegyzőkönyv re­
konstruálására szolgált. Dirnu Aurelian.

(Folytatjuk)

Olvastam,
hogy az Interpol szakemberei meg- 
konditották a figyelmeztető haran­
got: Kelet-Európa hamarosan a nem­
zetközi kábítószer-kereskedelem fon­
tos láncszemévé válhat. Várható 
ugyanis, hogy a kelet-európai orszá­
gokban beköszöntőtt szabadságot, m 
határok megnyitását a kábítószer­
kereskedők, akik új piacokat keret­
nek, megpróbálják kihasználni. Her­
bert Fuks, a kábitószerek elleni harc 
neves szakértője, az Interpol osztrák 
szekciójának a vezetője szerint az 
amerikai piac telítettsége miatt a la­
tin-amerikai termelők figyelme most 
egyre inkább Kelet-Európa felé for­
dul. A heroinszállítás láncolata Euró­
pában a törökök kezében van. 1989 
szeptemberében Budapesten 27 ki­
logramm heroint foglaltak le a ható­
ságok, ugyanazon év decemberében 
pedig Rómában két magyart tartóz­
tatott le a rendőrség kábítószer-csem­
pészés vádjával. Mindkét esetben a 
letartóztatottak török csempészekkel 
álltak kapcsolatban.

A neves szakértő — akinek vélemé­
nyét a Za rubezsom című népszerű 
szovjet külpolitikai hetilap közölte — 
a kábítószer-csempészés lehetséges 
útvonalai, illetve stációi között em­
líti a Bangkok—Varsó, a D e lh i-  
Bombay—Varsó légi utakat, vala­
mint a Balti-tenger lengyel kikötőit. 
Lengyelországban hivatalosan száz.  
ezer kábítószer-élvezőt tartanak nyil­
ván, ám az illegális drogvásárlók 
számát félmillióra becsülik.

Csehszlovákiában és Bulgáriában 
nagyjából az afrikai és arab diákok 
látják el kábítószerrel a piacot.

De mi a helyzet Romániában? Nos, 
Herbert Fuks országunkra vonatko­
zóan nem rendelkezik adatokkal. Ez 
persze korántsem jelenti azt, hogy 
Romániára — már csak földrajzi fek­
véséből eredően is — ne vetették  
volna ki hálójukat a kábítószer-üzé­
rek.

SZ.L
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•  Miután kiderült, hogy kapcsolata volt
a bolgár titkosszolgálattal, Petar Beron. •  
tíoigar Demokrata Erők Szövetségének ol» 
nöke lemondott. Utódjává a 35 éves Filip 
Dimitrov jogászt választották, aki az öko- 
logista Párt tagja.

•  Kedden hajnalban a magyar—ro»
mán határszakaszon, Battonya térségében 
a magyar határőrök több csoportban, ösz- 
szesen 65 török és két iráni állampolgárt 
fogtak el. Rajtuk kívül két román állam, 
polgárt is lefüleltek, akik minden bizony, 
nyal segítséget nyújtottak az illegális ha. 
tárátlépéshez. Az idén egyébként már mint. i 
egy 1400, illegálisan Magyarországra igyek. 
vő török állampolgárt fogtak el a magyar-, j 
román határszakaszon. jj

•  Az SZKP KB plenáris ülésének első 
napján Mihail Gorbacsov jelentést tett köz 
zé a szövetségi szerződés koncepciójáróí 
melyben síkraszáll a szövetség megtartásé, 
ért és gyökeres megújításáért. Gorbacsov 
megjegyezte, hogy a hatalom monopóliu. 
máról való lemondása ellenére, az SZKP i 
szövetségi Jelentőségű politikai erő marad.

•  Björn Engholm lett a német Szoclál 
demokrata Párt elnöke.

4

i•  Litvánia keleti részén, ahol a lakos, 
ság többsége lengyel nemzetiségű, felhal. -) 
mozódtak a gondok, az „SZKP romboló h a . 
tással van a köztársaságra“, „a politikai dű 
verziók és a  katonai zsarolások fő moz­
gatóereje“ — mondotta Romualdas Ozolaa, 
litván kormányfő-helyettes a Vilnius! tele. 
vízióban tartott beszédében, az ország 
helyzetét továbbra is feszültségektől tér- 
hesnek minősítve.

■te;a
•  Magyar—lengyel külügymniszterl tár. 1 

gyalások kezdődtek Budapesten. Krzysztof i 
Skubiszewskl lengyel külügyminisztert ío . , 
gadja Antall József magyar miniszterelnök ■
is. j

•  Francia katonai kommandó letartó»« j
tatta a Greenpeace nemzetközi környezet. í 
védelmi mozgalom négy tagját, akik a Mu* j 
ruroa atoll környékén a rádióaktív kisu- j 
gárzást bizonyító mintákat szedtek. Min* 
ismeretes, a Csendes-óceán e déli vidékén ! 
hajt végre Franciaország atomrobbantáso. ! 
kát. ^

'S
•  Frederik de Klerk, a DÁK elnök» ét 

Nelson Mandela, az ANC alelnöke Ismét 
találkozott, megbeszéléseiken megpróbál, 
nak megoldást találni a színes bórü lakos, 
ság soraiban felcsapott erőszakhullám le­
állítására.

•  Jövő év Január 1-jétől Lengyelország
konvertibilis valutában számolja el keres­
kedelmi ügyleteit Albániával, Bulgáriával, 
Csehszlovákiával, Kambodzsával, Kubával, 
Laosszal, Mongóliával, Romániával, Ma- j 
gyarországgal, Vietnammal és a Szovjet. r 
unióval. , t e

Vera Szabadi
Kiemelés


